

感染新冠病毒 科学居家治疗

1.可以实施居家治疗的人员有哪些?

(1)未合并严重基础疾病的无症状或症状轻微的感染者。
(2)基础疾病处于稳定期,无严重心肺肾等重要脏器功能不全等需要住院治疗的感染者。

2.居家治疗场所有哪些要求?

(1)在条件允许的情况下,居家治疗人员尽可能在家庭相对独立的房间居住,使用单独卫生间。
(2)家庭应当配备体温计(感染者专用)、纸巾、口罩、一次性手套、消毒剂等用品及带盖的垃圾桶。

3.如何开展自我健康监测?

(1)居家隔离者应主动开展自我健康监测,每天早、晚各进行一次体温测量并自我观察是否出现临床症状。
(2)如出现发热、干咳、乏力、咽痛、腹泻、嗅味觉减退等症状,可联系村(社区)医生,在其指导下服用对症治疗药物,也可对照药物说明书自行服药。



科普防疫知识 保护群众健康

(3)如果症状持续加重,可向村(社区)工作人员报告,也可自行拨打120急救电话,转至医疗机构就诊。

4.需要转诊治疗的情形有哪些?

(1)呼吸困难或气促。
(2)经药物治疗后体温仍持续高于38.5℃,超过3天。
(3)原有基础疾病明显加重且不能控制。
(4)儿童出现嗜睡、持续拒食、喂养困难、持续腹泻或呕吐等情况。
(5)孕妇出现头痛、头晕、心慌、憋气等症状,或出现腹痛、阴道出血或流液、胎动异常等情况。

5.居家治疗期间注意事项有哪些?

(1)控制外出。居家治疗人员非必要不外出、不接受探访。因就医等确需外出人员,要全程做好个人防护,点对点到达医疗机构,就医后再点对点返回家中,尽可能不乘坐公共交通工具。

接触后消毒,30分钟后用清水洗净,每天至少一次。感染者用过的物品经消毒后其他人员方可使用。

(9)每日产生的生活垃圾经过消毒后,放入垃圾袋扎紧袋口,并对垃圾袋表面进行消毒。

6.共同居住者或陪护人员有哪些注意事项?

(1)陪护人员与居家治疗人员接触时,应当做好自我防护,戴好口罩。
(2)与居家治疗人员产生接触,以及准备食物、饭前便后、戴手套前、脱手套后均要进行双手清洁及消毒。

(3)陪护人员或共同居住人员非必要不外出。因就医等确需外出人员,要全程做好个人防护,点对点到达医疗机构,就医后再点对点返回家中,尽可能不乘坐公共交通工具。

7.结束居家治疗的条件是什么?

如居家治疗人员症状明显好转或无明显症状,自测抗原阴性并且连续两次新冠病毒核酸检测Ct值 \geq 35(两次检测间隔大于24小时)可结束居家治疗,恢复正常生活。

(本报记者 王民峰 整理)

示范区上榜全国城市新区发展潜力百强

本报讯(记者曹晓雨)12月22日,赛迪顾问城市经济研究中心发布城市新区发展潜力百强(2022)名单,平顶山新区榜上有名,位列全国第43名,全省第5名。此外,我省还有郑东新区、洛阳新区、驻马店新区、南阳新区等12个新区上榜。

市城乡一体化示范区作为我市新区,近年来坚持贯彻落实市委、市政府的决策部署,锚定“六个新城”发展目标,瞄准新兴产业布局,重点培育以跃薪时代、平高电气为代表的高端装备制造产业集群,以真实生物、华纳众康生物、九州通医药为代表的生物医药产业集群,以首翔电子、纳芯微电子、业

强科技为代表的数字经济产业集群,并聚焦产业链上下游关键环节,引进了高端电动智能矿山装备制造基地和国家级绿色智慧矿山技术研发中心等一批市场前景好、创新能力强、发展潜力大、综合效益高的“专精特新”企业项目,用新实践构筑新格局,以新融合促进新成长,勇当平顶山高质量发展排头兵。

该榜单从新产业、新技术、新业态、新空间、新模式五个维度构建了“五新”发展潜力指标评价体系,对省级及以下新区进行了评估筛选。其中,新产业的指标包括所在城市地区生产总值及增速、所在城市一般公共预算收入等。

提高城市品质 便利群众出行

舞钢市加快推进城市道路畅通工程

本报讯(记者杨德坤)12月22日,舞钢市新修建的师范东路、公园北路、常州路东进等城市道路地面标线已施划完毕,各类信号灯也已安装到位,初步具备通行条件。

临近岁尾,为切实完善城市功能,提升城市形象,提高城市品质,便捷群众出行,该市对今年谋划的9条城市“断头路”工程加紧推进,全力以赴打通城市交通“内循环”,确保如期完工通车。

该市把城市路网建设作为城市发展之需和民心所向,拓展城市发展空间、提升城市承载能力,各相关部门树牢大局意识,立足城市长远发展,本着对人民高度负责的态度,精心谋划,积极推进,让城市交通更畅通、群众出行更便捷。

与此同时,该市牢固树立精品

意识,着力做好道路两侧人行道提升、行道树统一、弱电入地等工程,切实美化城市环境、提升城市形象;强化结果导向,以结果论英雄,从过程找经验、用成绩来检验,以具体化思路、项目化思维做好道路建设工作,进一步深化优化细化有关项目规划设计,综合考虑城市风貌特色,一体推进绿化亮化工程、完善配套设施,优化业态布局,全力打造精品工程,为城市道路项目建设顺利推进创造良好环境。

“加快城市路网建设、畅通发展动脉是实施城乡一体化交通战略的关键一环,要一锤接着一锤敲,进一步完善基础设施,改善城市形象、凸显城市活力,打造亮点工程、惠民工程,为人民群众带来更多的获得感、幸福感和安全感。”舞钢市委书记刘文祥说。

人大代表风采

刘红伟:带头传播“致富经”

“今年省农科院在我们这里搞的就是豫花22示范种植,亩产达到600公斤。”12月21日上午,在郟县长桥镇楼王村现代农业示范基地,刘红伟忙着与种植大户交流种植经验。

刘红伟,郟县长桥镇王人,市十一届人大代表,郟县十六届人大代表,郟县红伟农机专业合作社负责人。中学毕业后,他扎根农村,面对终日勤劳苦作的农民,“走农业机械化道路”这个念头开始在他脑海里萌生。他自筹资金8万元购买了全村第一台大型拖拉机——上海500型拖拉机;2007年组织本村及邻村86个农机户组建了全市首家农机合作社。如今,合作社有机化服务专业队3支、农机145台,日作业面积可达1500亩(1亩 \approx 666.67平方米),是郟县机械化、现代化程度最高的农机合作社,也是郟县唯一的国家级合作社。该合作社下设一个示范实验

基地,是省农机中心唯一的省试验示范基地。

刘红伟在自己致富的同时,不忘帮助乡邻。近年来,刘红伟已累计为300多名村民减免各类农业生产服务费25万元以上,捐助慰问品和公益金共计15万余元。他本人也先后被评为全国20佳合作社理事长、中国好人、河南省返乡创业之星等。今年,他无偿为群众收秋17万余亩、播种3万余亩。他还心系抗疫一线,多次给襄城县、郟县交界卡点值守人员送去生活慰问品和防疫物资。

“作为一名基层人大代表,下一步,我将以党的二十大精神为指引,传播党的声音,忠诚履职,为人民好言,把我们合作社示范基地的种植模式在更大范围内推广,让更多群众改变现有种植模式,通过新技术、新模式实现增收致富。”刘红伟说。

(本报记者 蔡文璟)

产业扎根 富民兴村

白庙乡特色产业 发展如火如荼

本报讯(记者张鸿雨)12月21日,在平郑快速通道郟县白庙乡段生态廊道林下,工人师傅忙着查看羊肚菌遮阳棚情况。

“生态廊道全是红叶石楠和大叶女贞,林下适合羊肚菌种植。”该乡乡长李静锐说。

近年来,白庙乡以发展特色农业为重点,盘活乡村资源,立足郟县后花园、城郊菜篮子区位优势,在“优、精、特”上下功夫,如今该乡依托两处3A级景区,将乡村旅游与特色种植采摘有机结合,形成了眼明泉千亩果园示范基地、马湾农业产业园,同时按照因地制宜原则建成万亩红薯育苗基地、香菇蔬菜种植基地、生态蔬菜示范基地、林下经济食用菌及蔬菜种植基地等6大特色农业产业经济带。

特色产业发展如火如荼,吸引各类要素聚乡、产业下乡、人才入乡、能人留乡。截至目前,该乡吸引各类返乡入乡创新创业人员42人,有“田秀才”等当地创新创业人员100多人,带动4000余人就业,一幅农业强、农村美、农民富的乡村画卷正在徐徐展开。



饺子情暖 冬至情长

舞钢市寺坡街道九九山社区志愿者将煮好的饺子送到老人家中。冬至当天,该社区开展了“饺子

情暖 冬至情长”包饺子活动。志愿者在做好疫情防控的前提下,将一碗碗热气腾腾的饺子送给辖区环卫

工人及部分老人,为他们送去冬日的关爱与温暖。

本报记者 杨德坤 摄

解锁便民“新密码” 服务群众“零距离”

——宝丰县倾力打造乡村振兴便民服务中心综述

“老板,出来点货喽!”12月22日,随着一声吆喝,一辆商品配送车在宝丰县前营乡大营镇乡村振兴便民服务中心门前缓缓停下,一筐筐鸡蛋、一捆捆新鲜蔬菜等从车上卸下,再整齐地摆放在进货陈列架。

大营镇乡村振兴便民服务中心位于该村党群服务站附近,由该县乡村振兴局投入衔接资金40万元建设而成,占地240平方米。该中心以方便服务群众为原则,辐射周边关帝庙、张旗营、邵湾等5个村,内部陈列各类生活用品1000余种,货架上琳琅满目,应有尽有。

临近中午,前来采购的村民络绎不绝,蔬菜粮油品类新鲜、种类齐全,45岁的售货员安彩丽正热情地为顾客介绍商品,她一边熟练地称重一边说:“疫情这几年出去打工赚钱不容易,便民中心建起运营后在家门口就能务工,不受奔波之苦,还能照顾小儿子一日三餐,很安稳。”

“油盐酱醋在村里,日常用品赶大集,大件商品跑城里”是过去农村消费群体的真实写照。对于村民郭丽萍来说,便民服务中心的商超运营后,家门口就好像新增了一个“生活加油站”,日

常消费需求分分钟就能被满足,生活幸福指数陡然提升。“之前买东西要到3公里外的前营乡集会去买,现在服务中心开了家门口,随时吃随时买,这里还有快递收发、信息发布、金融业务等服务,真是太方便了。”郭丽萍高兴地说。

如今,这个开在村里的便民服务中心日均销售额在万元左右,11月营业额超过40万元。

“便民服务中心的建成和运营让我们村集体每年有近4万元的收入,带动村民家门口就业的同时,也为群众生产生活提供了便利。”大营镇村党支部书记连帅超说。

大营镇乡村振兴便民服务中心是宝丰县探索乡村振兴领域村级综合服务功能新路径的一个缩影。

今年以来,宝丰县乡村振兴局坚持政府引导、市场主导、创新驱动、示范带动,投入衔接资金1200万元在肖旗乡、前营乡、大营镇等6个乡(镇)30个村,以群众居住相对集中、交通便利为原则精准选址,整合村级电子商务中心、供销e家、邮政网点等现有资源创新建设乡村振兴便民服务中心,为村民提供

16小时至24小时便民服务,推动农村物流、金融、商超等生产生活服务融合发展。

该局局长牛广军介绍说,便民服务中心投资建设完成后产权归属村集体,日常经营管理交由公开招投标确定的第三方公司负责,并制定运营细则,将其纳入扶贫项目资产后续管理,第三方运营公司保证将不低于8%的年收益交于村集体,实现建前有标准、建成能运营、后续有效益。同时,本着“谁投资,谁经营,谁受益”原则,第三方公司根据各村便民服务中心经营面积,投资10万元至30万元不等,用于购置货架及店内设施;建立“三统三定”工作机制,对全县各服务网点实行统一采购、统一储存、统一分拣,定时、定点、定路线统一配送,各环节规范管理,兼顾超市职能,确保食品安全、服务到位。

“便民服务中心成为带动群众增收的‘最后一环’,打通产销对接、农产品上行的‘最后一公里’。”牛广军介绍说,便民服务中心有四大功能,其中服务类功能主要包括便民服务和中介代理。便民服务涵盖电商代购代销、快递代收代

发、生活社保缴费、金融业务服务、保险代理理赔等12项内容,中介代理主要是广告发布推广和劳务用工信息推介两项内容。经营类功能则包括食品百货、生活物资、生产物资3个方面。此外,便民服务中心还有吸纳就业的功能,中心设立了多种岗位,优先聘用有劳动能力的“三类户”,方便本地监测对象实现家门口就业。

截至目前,该县已投入运营20个乡村振兴便民服务中心,每年可为村集体增加收入72万元;已招聘快递员55人、前台销售121人、电商销售58人、运营人员30人,销售总额达1600余万元,人均年收入可增加两万元以上。

“我们强化五级书记抓乡村振兴工作机制,根据实际需要,将脱贫攻坚工作中形成的有效做法运用到推进乡村振兴上,建立健全上下贯通、一抓到底的乡村振兴工作体系,探索完善村级综合服务功能新路径,为巩固脱贫攻坚成果,推进乡村振兴提供坚强的便民服务体系保障。”宝丰县委书记王代强表示。

(本报记者 巫鹏 通讯员 李红果)

习近平同新西兰总督基罗互致贺电

(上接第一版)

基罗表示,中新关系是新西兰最重要的双边关系之一。中新建交50年来,两国关系发展取得巨大成就。新西兰珍视两国间悠久的交往历史,期待继续推进两国合作,造福两国人民和全世界。

同日,国务院总理李克强同新西兰总理阿德恩互致贺电。李克强表示,中方高度重视中新关系发展,愿同新方共同努力,

以建交50周年为新起点,加强沟通,增进互信,拓展交流,推进合作,推动中新关系取得新的更大发展。

阿德恩表示,新西兰将中国视为地区繁荣和稳定的关键部分。值此两国建交50周年之际,新西兰期待加强同中国的联系,深化经贸、人文等领域交流,推进双方在气候变化等全球性挑战上的合作。

今日天气

白天到夜里晴天间多云,偏南风转偏北风3级左右,最高气温9℃,最低气温-4℃